
689. feladat
Feladat: Rugón függő 0, 2 kg tömegű test másodpercenként 6Hz frekvenciá-
val rezeg. Mekkora tömegű test végez ugyanazon a rugón 8 s alatt 100 teljes
rezgést?

Adatok
m1 = 0, 2 kg
f1 = 6Hz
t2 = 8 s
N2 = 100 rezgés ⇒ f2 =

100

8
= 12, 5Hz

A harmonikus rezgőmozgás frekvenciája és a rugóállandó közötti kapcsolat:

f =
1

2π

√
D

m

Az első test adataiból kiszámolom a rugóállandót:

6 =
1

2π

√
D

0, 2

37, 68 =

√
D

0, 2

1419, 78 =
D

0, 2

D = 283, 95
N
m

A képletbe behelyettesítve pedig kiszámolom a második test tömegét:

12, 5 =
1

2π

√
283, 95

m2

78, 61 =

√
283, 95

m2

6180, 53 =
283, 95

m2

m2 = 0, 046 kg

A harmonikus rezgőmozgás során a frekvencia fordítottan arányos a tö-
meg négyzetgyökével. Ez azt jelenti, hogy ha a rugó ugyanaz marad, a kisebb
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tömeg gyorsabban rezeg. Ezt az összefüggést használtuk fel a második test
tömegének kiszámításához.

Ez azt is jelenti, hogy a rugóállandó kiszámítása nélkül is meghatároz-
hatjuk a második test tömegét, ha a frekvenciák ismertek.
A képlet szerint:

f ∼ 1√
m

Tehát:
f2

f1
=

√
m1

m2

Négyzetre emelve mindkét oldalt:(
f2

f1

)2

=
m1

m2

Innen:

m2 = m1 ·
(
f1

f2

)2

Behelyettesítve:

m2 = 0, 2 ·
(

6

12, 5

)2

= 0, 2 ·
(

36

156, 25

)
= 0, 2 · 0, 2304 = 0, 0461 kg

Ez ismét ugyanazt az eredményt adja: a második test tömege 46 g.

Készítette: B. Réka
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